
  
 
 
 
 
 

 

   
 
 

PROCES-VERBAL DU COMITE DIRECTEUR  
Vendredi 29 mars 2024 

En visioconférence 

  
  
Sous la présidence de José GOUERE, Président.  
  
Membres présents : Guillaume LIENARD (Secrétaire Général), Marc LOUIS (Trésorier Général), Marc 
ANSERMIN (Président du CDC 77), Gilles ARDIN, Laurent PHILIPPE (Vice-Présidents), Odile 
JAHNICH, Colette NORDMANN, Evelyne VARENGUIN, Franck LEMAITRE, Christian MASOLA, 
Jean-Michel RICHEFORT, Rémy TURGIS, Marc VAILLANT (Président du CDC 91), Philippe 
VULGAIRE (membres).  

                                         
Membres excusés : Daniel GAGNE, Jean-Pierre FRAIOLI, Isabelle GAUTHERON Céline 
HUTSEBAUT, Sandrine MARTINET, Carole MOYNET, Christophe LAUR, Christian MASOLA, Alain 
PAGNARD, Jean-Paul TRANCHANT. 
 
Invités présents : Pascal PLUMAIN (Président du CDC 93). 
 
Invités excusés : Tristan HORREAUX (Président du CDC 75), Frédéric BRAIL (Président du CDC 78), 
William BASTIT (Président du CDC 92), Pascal LERUS (Président du CDC 94), Pascal NOEL 
(Président du CDC 95). 
 
Salariés présents : Oscar MEYER, Bruno VEILLE. 
  
Ouverture de la séance à 19h35. 
  

 
Ordre du jour :  
  

1) Vie fédérale et régionale. 
2) Finances du comité régional et affaires en cours. 
3) Tarification Saison 2024 VTT DH.  
4) Règlement du Championnat IDF 2024 VTT DH. 
5) Règlement du Championnat IDF 2024 VTT Trial. 
6) Épreuves officielles et calendrier. 
7) Étude des besoins des commissions sportives. 
8) Tour d'horizon des commissions régionales. 
9) Dates des prochaines réunions de comité directeur et de bureau directeur. 
10)  Questions diverses : à poser avant le jeudi 28 mars 2024. 

 
José GOUERE désigne Guillaume LIENARD, secrétaire de séance.  
 

 

 

 

 

 



En préambule, José GOUERE adresse ses sincères condoléances à nos amis cyclistes qui nous ont 

quitté depuis le dernier Comité Directeur : Dominique RENAULT, Louis TRAVERS, Emilie BOND, 

Michel LELIEVRE et Michel SUBILEAU. 

1) Approbation du compte-rendu de la réunion du Comité Directeur du 26 janvier 2024 : 
 
Le procès-verbal de la réunion du Comité Directeur du 26 janvier 2024 est adopté à l’unanimité. 
 
Sandrine MARTINET, Carole MOYNET et Christophe LAUR ont souhaité démissionner du Comité 
Directeur pour des raisons diverses : changement de région, non reprise de licence FFC, … 
  
 

2) Vie régionale et fédérale : 
 

- Résultats des franciliens lors d’épreuves nationales et internationales : 
 

José GOUERE souligne les excellentes performances lors des Championnats du Monde de 
Paracyclisme à Rio de Janeiro au Brésil : 

 
- Marie PATOUILLET (US Créteil – Kronos) est Championne du Monde de scratch et 

d’omnium et termine 2ème au 500 m. 
- Christelle RIBAULT (CSM Villeneuve la Garenne) termine 3ème en C1-C2. 
- Quentin CALEYRON (VC Elancourt Saint-Quentin en Yvelines Team Voussert. 

 
Enfin, Nicolas SERGEANT (CC Igny Palaiseau 91) devient Champion de France E-Cycling 
(catégorie 3) au Soler (66). 

 
- José GOUERE rappelle que les Champions de France, d’Europe et du Monde Masters 

peuvent participer aux épreuves régionales avec leurs maillots distinctifs. 
 

- José GOUERE fait un point sur l’Assemblée Générale de la FFC qui s’est déroulée le 24 et 25 
février 2024 à Hazebrouck (59). Lors de cette Assemblée Générale, Yannick POUEY, 
Secrétaire Général de la FFC, a rappelé que les licenciés n’étaient pas couverts par leur 
licence FFC dans les fédérations affinitaires. Plusieurs groupes de travail ont eu lieu : U17, 
développement de la pratique (Savoir Rouler à Vélo, Défi-e, un-e champion-,ne) et le 
développement des comités départementaux. 
 

- Colette NORDMANN informe le Comité Directeur qu’elle a reçu plusieurs demandes de 
descente de catégorie sur avis médical. 
 

- Plusieurs réunions sont en cours avec la FFC pour la mise en place de la Family Zone à 
Saint-Rémy les Chevreuse (78). 
 

- Evelyne VARENGUIN a reçu du CROSIF la distinction « Femme en Or » pour son 
investissement quotidien auprès des écoles de cyclisme d’Ile-de-France, sa présence à 
l’arbitrage et ses actions menées au sein du Vélo Club de Fontainebleau Avon et auprès du 
Comité Départemental de Cyclisme de Seine-et-Marne. 
 

- Une réunion des Présidents des Comités Départementaux aura lieu le 5 avril 2024 pour faire 
un point sur l’organisation des championnats régionaux Route et VTT, proposition de remise 
en place du tour de passage pour l’organisation de ces championnats, proposition de 
participation financière des CDC pour l’organisation des épreuves officielles. 
 

- Le déménagement du Comité d’Ile-de-France du vélodrome de Saint-Quentin en Yvelines 
pendant la période des Jeux Olympiques aura lieu autour du 15 juin 2024 pour une durée d’au 
moins trois mois et demi. 
 

- Le comité régional restera fermé les mercredis toute la journée jusqu’à fin juillet. 
 

3) Point Equipe Technique Régional : 
 
Une réunion a eu lieu début mars où l’Equipe Technique Régionale a présenté les modalités de 
sélection régionale aux clubs, aux entraiîneurs et éducateurs des clubs et aux parents. 
 
Des critiques ont été émises auprès de l’ETR concernant la sélection de la Pevèle Classics U19 ce qui 
est inacceptable ; si cela devait se reproduire, des sanctions seraient prises envers les athlètes et 
leurs clubs. 



 
Il est proposé que le Comité d’Ile-de-France ne prenne plus en charge les frais d’hébergement pour 
les Championnats de France Route et les manches de Coupe de France. 
 
Cette proposition est approuvée à l’unanimité. 
 
Plusieurs modules de formation sont en cours de déploiement : 
 

- Educateur Fédéral : Route et Cyclo-Cross. 
- VTT : formation à l’automne. 
- Module Accueil : 22, 23, 24 avril 2024 de 19h à 21h. 

 

4) Finances du comité régional et affaires en cours : 
 
Le nombre de licenciés et de clubs se maintient pour la saison 2024 ce qui devrait permettre au 
comité régional d’avoir un atterrissage positif une nouvelle fois cette année. 
 
 

5) Tarification Saison 2024 VTT DH : 
 

La nouvelle tarification de la DH, présenté par Franck LEMAITRE, est approuvée à l’unanimité. 
 
Celle-ci sera publiée rapidement sur le site internet du Comité d’Ile-de-France de Cyclisme. 
 
 

6) Règlement du Championnat IDF 2024 VTT DH : 
 

Le nouveau règlement du Championnat d’Ile-de-France 2024 du VTT DH, présenté par Franck 
LEMAITRE et qui aura lieu au Rosoy (89), est approuvé à l’unanimité. 
 
Celui-ci sera publié rapidement sur le site internet du Comité d’Ile-de-France de Cyclisme. 
 
 

7) Règlement du Championnat IDF 2024 VTT Trial : 
 
Le nouveau règlement du Championnat d’Ile-de-France 2024 du VTT Trial, présenté par Franck 
LEMAITRE et qui aura lieu à Cerny (91), est approuvé à l’unanimité. 
 
Celui-ci sera publié rapidement sur le site internet du Comité d’Ile-de-France de Cyclisme. 
 
 

8) Épreuves officielles et calendrier : 
 
L’organisation du Championnat d’Ile-de-France de VTT X-Country aura lieu le 12 mai sur l’Ile-de-
loisirs de Buthiers (77) ; celui-ci sera organisé par le Vélo Club Sulpicien. 
 
Deux réunions sur piste devraient avoir lieu sur le vélodrome d’Aulnay s/s Bois (93) au mois de juin. 
 
 

9) Étude des besoins des commissions sportives : 
 
Une étude des besoins des Commissions Régionales est en cours ; pour le moment, seules les 
commissions « Jeunes » du « VTT » et « cyclisme pour tous et Masters » ont répondu au 
questionnaire d’enquête. 
 
 

10) Tour d'horizon des commissions régionales : 
 

Dorénavant, les comptes-rendus des commissions seront publiés sur le site internet du comité 
régional rubrique « club- Comité » et « CR commissions » après accord du bureau directeur. 
 

- Route : le Tour d’Ile-de-France de Cyclisme des U15 et U17 n’aura pas lieu cette année. 
 

- Masters/Cyclisme Pour Tous : la première épreuve du Trophée des Cyclosportives d’Ile-
de-France a eu lieu début mars. « La Jacques Gouin » a accueilli plus de 500 participants. 



Une précision sera apportée au règlement : « les récompenses finales ne concernent que 
les licenciés FFC ».  

 
- Cyclo-Cross : une réunion de la commission est prévue le mardi 2 avril 2024 afin de faire 

le bilan de la saison écoulée et de se projeter vers la saison 2024-2025. 
 
- Corps arbitral : une réunion de l’ensemble des arbitres du Comité d’Ile-de-France de 

Cyclisme aura lieu le samedi 30 mars 2024 à 9h. Suite à la formation arbitre régional 
courant janvier, 7 nouveaux arbitres rejoignent le collège et après la période de validation 
de leurs stages seront désignés comme titulaires. 

 
- Piste : une réunion de la commission est prévue le jeudi 11 avril 2024 afin de faire un 

point sur le calendrier des épreuves et le programme d’entraînement sur le vélodrome de 
Saint-Quentin en Yvelines. 

   
 

11) Questions diverses : 
 
Suite à une demande de Rémy TURGIS, un communiqué a été diffusé sur le site internet du comité 
régional pour l’augmentation des distances en U15 et en U17. 
 
ll est rappelé aux différents organisateurs d’épreuves U15 et U17 hommes de se rapprocher au  
maximum des distances édictées par la Fédération Française de Cyclisme :  
 
- Pour les U15, la distance maximum est de 40 km.  
- Pour les U17, la distance maximum est de 80 km.  

 
En effet, lors des épreuves officielles Championnat de France U17 et Trophée de France des Jeunes 
Cyclistes, les distances d’épreuves sont d’environ 80 à 85 km pour les U17 et de 40 km pour les U15. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 0h15.  
 
Documents joints : 
  

- Compte-rendu de la réunion du Comité Directeur du 26 janvier 2024. 
- Tarification VTT DH 2024. 
- Règlement du Championnat d’Ile-de-France VTT DH 2024. 
- Règlement du Championnat d’Ile-de-France VTT Trial 2024. 

 
Prochaines réunions : 
 

- Bureau Directeur : 24 avril 2024. 
- Comité Directeur : 7 juin 2024. 

 
  
Le Président                    Le Secrétaire Général  
José GOUERE                      Guillaume LIENARD  
 
  
 
 


